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ОЛЛУКА 0 ЛОЛЕЛзИВАЊУ НАГРАЛЕ 
ЛОБРИЧИН ПРСТЕН ЛзУБИВОЈУ ЛзУБИ ТАЛИЋУ

Жири награде Добричин прстен, глумцу или глумици за животно дело, које су 
установили Музеј позоришне уметности СР Србије и Удружење драмских уметника 
СР Србије, донео је једногласно одлуку да се награда Добричин прстен додели глумцу 
Љубивоју Љуби Тадићу, заживотно дело.

Много врсних глумаца заслужује да понесе ту награду. Жири са жаљењем 
констатује да међу нама нема Раше, Миливоја и Љубише, великих бардова 
нашег глумишта, који би по свом опусу били достојни настављачи Добричиног 
стваралаштва. Жири не жели da помиње друга велика глумачка имена, јер не би 
хтео да нека заборави и да му нанесу неправду.

Љуба Тадић, глумац свих медија, за 35 година свог обимног стваралачког рада 
највише је дао себе позоришту. Играо је Љуба по свим позориштима Београда и на 
сценама широм Југославије, започевши своју богату глумачку каријеру 1. августа 
1945, као ученик - глумац у Крагујевачком народном позоришту, у позоришном 
комаду Машењка од Александра Афиногенова. Од те године па до данашњег дана 
тај врсни глумац није престао да нас забавља, потреса, забрињава, наводи на 
размишљање. Играо је Љуба у преко 100 позоришних представа, 60 филмова и 
мноштву телевизијских драма. У том огромном опусу издваја се једна бисерна 
галерија ликова који су засвагда ушли унаш  живот, обавили се као чудни бисери око 
нашег сећања и дивљења.

Кад кажемо Љуба, мислимо на окатог Шумадинца -  Крагујевчанина који нас и 
наше позориште засвагда обогати следећим улогама:

Стојан и Попива -  Крагујевачко позориште;
Саљони, Раскољников, Никола, Хол Картер и Гас -  Београдско драмско 

позориште;
Стоганбер, Платонов, Витез Тобија, Аркадије, Челдзе, Рогожин и Николај 

Ставрогин -  Народно позориште, Београд;
Владимир -  Атеље 212;
Доктор, Odepep, Хенрих IV, Вукашин, Кин, Жика, Порфирије Петрович, Флинт, 

Сократ, Краљ flup и Мендељ Крик -  Југословенско драмско позориште.
Да ocmeapu такву галерију ликова може само великан наше сцене, који је крупним 

корацима ушао у историју нашег позоришта. У том нашем Љуби има још снаге, 
жара и немира.

Дубоко смо уверени da је Добричин прстен отишао у npaee руке, на руку глумца 
Љубивоја -  Љубе Тадића, коме желимо још пуно, пуно добрих и правих остварења.

Председникжирија: Потпредседник жирија:
Мира Ступица Оливера Марковић
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Овако је пре тридесет година жири 
Добричиног прстена, у саставу: Мира
Ступица (председник жирија), Оливера 
Марковић (потпредседник жирија), Миодраг 
Радовановић, Дејан Мијач, Мухарем Первић, 
Слободан Новаковић, др Првослав Ралић, 
Зоран Стошић (представник Златаре 
Мајданпек) и Драгован Јовановић (директор 
Музеја позоришне уметности Србије), 
образложио своју одлуку због чега се одлучио 
да баш Љуби Тадићу додели новоосновану 
награду за животно дело у области театра, 
Добричин прстен.

Награда му је уручена на свечаности у 
просторијама Музеја позоришне уметности 
Србије, 27. новембра 1980. године.

ЗАХВААНА БЕСЕДА 
ДзУБЕ ТАДИЋА ПРИЛИКОМ 
ДОДЕЛЕ НАГРАДЕ 
ДОБРИЧИН ПРСТЕН

Љуба Тадић, Тамара Милетић 
„Злочин и казна" БДП, 1953.

,№иот"НП, 1959.

Od свог настанка, ево већ сто deadecem 
година, српско позориште не оскудева у 
добрим глумцима. ЧикаДобрица покојни имао 
је изузетан глумачки dap, али -  као ретко 
који наш сценски уметник -  био је свестрано 
обдарен: и стасом, и гласом, и мушком 
лепотом, пајеиживот огромно волео, мислим 
живот изван сцене. Између сцене u живота за 
њега није постојала граница. Њему је сцена
-  улица, кафана, кућа; свугде с е и у  свако доба 
играју представе...

Он је направио ту своју синтезу, на свој 
начин. И -  Добрици Милутиновићу npunada 
посебна заслуга што се у нашем народу 
трајно учврстила вера и поверење у глумца, 
а преко глумца и у позориште. Прича се једна



„На рубу памети" ЈДП, 1963.

Душан Голумбовски, Љуба Тадић 
„Зли дуси" НП, 1968.

лепа анегдота -  како су npe рата новинари 
анкетирали свет овде no Дорћолу и no 
данашњој општини Стари град. Питање је 
гласило:„Ко је наш најбољи глумац?"„Добрица 
... чика Добрица" -  кажу сви, једнодушно. „А где 
сте га гледали?" Неки туц-муц, нисуга гледали, 
не знају прецизно, и onem једнодушно кажу: 
„Није важно, он је најбољи!"

Глумац -  тако се наша професија назива 
само на Балкану. Иначе је, на свим језицима, 
глумац -  acteur, actor, aktjor, што значи играч. 
Само се код нас каже -  глумац, што значи 
лажац, шалац. Чика Добрица је један од наших 
најзначајнијих драмских уметника, који су 
се изборили за то да народ гледа у глумцима 
људе који не лажу него том народу откривају 
истину, гласно и громовито говоре и шире 
истину, његову истину и истину о њему.

Овај прстен, Добричин прстен, 
представља симбол те традиционалне 
обавезе и завештања српског и југословенског 
глумца. Њега сузаслужили и многи преДобрице 
Милутиновића, а и после њега. Ми се понашамо
-  као da суга и они добили и носили... Поменућу 
само Рашу Плаовића, Миливоја Живановића и 
Љубишу Јовановића, као и мог професора Јоза 
Лауренчића. Толики други часно врше своју 
мисију и данас, и сутра ће.

Нама су дате веће могућности да 
реч истине и лепоте, ослоњену на нашу 
националну глумачку традицију, још више 
негујемо и да је раширимо no целој Југославији, 
и преко њених граница, да бисмо одговорили 
захтевима нашег позива и нашег времена.

Још нешто да не заборавим, сасвим лично. 
Ако је о мени реч, да сам ја овај прстен добио 
npe десетак година, не би ваљало. Можда би 
било прерано у мом глумачком раду. Али и у 
животу. Како сам онда живео, ко зна не би ли 
прстен -  onem у духу националне глумачке 
традиције, у  духу чика Добричином -  негде 
нестао, због оног фаталног шприцера српског 
глумца, после представе, у Скадарлији или 
негде другде. Сада је, чини ми се, у  сигурним 
рукама.
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ПРЕГЛЕЛ ВАЖНИЈИХ ГОЛИНА У ЖИВОТУ И РАЛУ 
ЛзУБЕ ТАЛИЂА

„Глума више није занат  који нестаје с глумцем: нове технике и медији 
остављају о сваком од нас трајан запис и зат о нам се ваља чувати лоше

глуме, али и лошег јавног понаш ања и делања."

1929 (31. мај) -  рођен у Урошевцу, као трећи, од четворице синова мајке Радмиле 
и оца Светомира, просветних радника.

1933 -  умире му отац.
1937 -  породица се сели у Крагујевац.
1944 -  дебитовао у крагујевачком позоришту као ђак приправник, тј. ученик 

глумац у представи Боре Глишића Велика битка.
1949 -  долази у Београд и уписује Академију за позориште, филм, радио и 

телевизију. Заједно са Слободаном Перовићем, Марком Тодоровићем, Бором 
Тодоровићем, Ристом Стефановским, Добрилом Петровић, Миленом Врсајков - 
Дапчевић и другима, чинио је класу професора Јозе Лауренчића.

1950-добија првуулогуу Београду,улогуЛакејау предста виСиранодебержерак, 
у Народном позоришту.

1951 -  постаје члан Београдског драмског позоришта, прва улога у комаду 
Повлачење. Играо у представама које су најавиле нове, модерне тенденције у нашем 
позоришту.

1953 -  завршио Академију, али није дипломирао.
дебитовао на филму (Густав Гаврин: Била сам јача,,,Авала филм", Београд).

1954 -  добио улогу Владимира у представи Чекајући Годоа Семјуела Бекета у 
Београдском драмском позоришту; играна једног послеподнева само за високе 
функционере, и још једном у атељеу Миће Поповића на старом Сајмишту.

1956 -  поново улога Владимира у представи Чекајући Годоа Семјуела Бекета, али 
овог пута у новом позоришту, у Атељеу 212 (зграда„Борбе").

1957 -  заједно са Бранком Плешом, Столетом Аранђеловићем, Драгомиром 
Фелбом, Миланом Пузићем и другима борави више месеци у Русији на снимању 
филма АлексаДундић, редитеља Леонида Лукова, сниман у совјетско - југословенској 
копродукцији; премијера је била 1958.

1957/58 -  служи војни рок у Билећу.
1963 -  прелази у Југословенско драмско позориште, прва улога: Доктор у 

представи На рубу памети Мирослава Крлеже.
1964 -  игра Отела у истоименој представи, у режији Стјуарта Барџа, на 

Дубровачким летњим играма, на којима је наступао пуних двадесет година.
1968 -  прихвата улогу Сократа у представи Одбрана Сократова и смрт, коју је

Б



одиграо преко хиљаду пута, за више од двадесет година и са којом је гостовао како 
широм бивше Југославије, тако и у иностранству. (Представа је на почетку имала 
једанаест глумаца, временом је број глумаца сведен на пет, затим на два -  Сократа 
и Платона, да би на крају остао само Љуба Тадић).

1969 -  прелази у слободне уметнике.
игра старог Перишића у Михаиловићевим Тиквама, које сутосле  два 

извоћења забрањене из политичких разлога. *
1971 -  председник Удружења филмских уметника.
1972 -  незадовољан статусом слободног уметника, вратио се у Југословенско 

драмско позориште.
1975 -  поново прелази у статус слободног уметника.
1976 - дипломирао са чистом десетком на Академији за позориште, филм, радио 

и телевизију у Београду.
Премијера представе Мемоари Проте Матеје Ненадовића, са којом је 

такође наступао низ година на многим сценама како оне велике Југославије, тако 
и оне умањене. Представа је обновљена 2004, у част прославе 200 година од Првог 
српског устанка и модерне српске државности.

1979 -  са 35 година радног стажа одлази у пензију, али не напушта глуму.
1980 -  постаје први добитник новоустановљене награде за животно дело 

у области театра - Добричин прстен. Жени се трећи пут, глумицом Снежаном 
Никшић.

1981 -  због ангажовања на одбрани представе Голубњача, која је била оцењена 
као„продукт великосрпског национализма", са сцене СНП-а у Новом Саду скинуте 
су две представе у којима је Тадић играо.

1985 -  оснива са супругом Снежаном Никшић Књижару - позориште„Магаза" у 
једном магацину у Кнез Михаиловој улици, бр. 48; прва представа је била у јануару, 
и то Поетеса, по тексту и у режији Мире Ерцег, а о животу песникиње Десанке 
Максимовић, са Снежаном Никшић у главној улози.

1987 -  изабран за члана Председништва Социјалистичког савеза Србије, после 
осам месеци дао отказ схвативши да је политика вештина у коју се он не разуме.

1989 -  добија Златни ловор вијенац за животно дело у драмској уметности, 
највишег признања Фестивала југословенског театра МЕС - а у Сарајеву. Он је био 
трећи добитник, после Мире Ступице (1987) и Пере Квргића (1988).

1990 -  са Радетом Шербеџијом покреће приватно позориште ППП -  Предузеће 
за позоришне послове.

1991 -  први пут отказао своје учешће у некој представи. Реч је о Заставама 
Мирослава Крлеже, које су се од јануара играле у Казалишту младих у Загребу, а 
главни разлогсу крвави догађаји на улицама Сплитадогпролећа 1991. године.Текст 
телеграма којим је отказао своје учешће у представи, гласио је:„У овом тренутку 
туге и несреће за два завађена и разорена народа, осећање духа и етике налаже 
ми да се после четрдесет и пет година бављења глумом поклоним публици широм 
Југославије и да, са горчином у срцу, заћутим. Молим колеге и пријатеље да моју 
одлуку уваже у нади да ће осванути на овим просторима неко ново јутро и да ћемо 
се поново дружити".

1992 -  председник Одбора за слободну Радио-телевизију Србије. (Учешће у том
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Радмила Тадић, мајка Светомир Тадић, отац

Димитрије.Љуба, Растко, Душан саујаком Миланом 
Деспотовићем,Рача Крагујевачка, 1935.

одбору је прихватио јер му је било 
мрскода гледа како сељудима манипулише 
преко телевизије).

1994 -  после дужег „ћутања" поново 
заиграо у позоришту, и то улогу Сера 
у Гардероберу Роналда Харвуда у 
Југословенскомдрамскомпозоришту,чијој 
премијери је присуствовао и сам писац.

1996 - добија Награду„Павле Вуисић" за 
допринос филмској уметности.

1999 -  додељено му је високо признање 
Црногорског народног позоришта - Статус 
Почасног члана.

2001 -  одбија, заједно са пријатељем 
Војиславом Костићем, композитором, да 
прими „Златни беочуг" за животно дело, 
истичућиданежеледабудудеомећусобних 
несугласица измећу Скупштине града 
Београда и Културно-просветне заједнице 
Београда.

2003 -  у анкети Blic Newsa изабран је за 
најбољег југословенског глумца.

2004 -  премијера филма Буђење из 
мртвих Милоша Радивојевића, последња 
Љубина улога на филму.

2005 -  премијера КраљаЛира, последња 
улога у театру.

2005 (28. октобар) -  умро у седамдесет 
и шестој години.

са Мијом Алексићем, Крагујевац, 1948.



ЛзУБА 0 ГЛУМИ, ЛзУБАВИ, СЕБИ, ПОЛИТИЦИ

„Тешко је да вам п>уди верују докговорит е туђе речи, трудећи се да их 
представите као своје, а није лако ни препознати своје речи и мисли крај 

толиких туђих које сте годинама изговарали и бранили."

Волим овај посао и волим све глумце -  зато што се ми играмо. Ми се у игри и 
празнимо... Глумци у рукама имају игру, они се играју, а игра је једно пражњење. 
Они кроз игру избаце оно зло што им дође, па остане оно чисто. Ако ми неко каже 
да се ја кријем иза глуме, греши: ја се кријем иза игре. Ја се не кријем иза глуме. 
Ја не глумим у животу, јер не могу да глумим у животу. То не би био морални чин. 
Користити своју професију и у стварном животу, то би било неприлично... (Феликс 
Пашић, СаЉубом Тадићем, Театрон, бр. 27/8/9, МПУС, Београд, 1980, стр: 16)

Ипак ћу поновити да уметност не сме да се своди на осредњост. Квалитет не 
треба жртвовати масовности. Пред животом смо сви једнаки, али пред уметношћу 
није тако. Не може свако са подједнако вештине и талента да буде уметник и за 
праву уметност треба одабрати само најбоље. (М. Марчетић, Романтика бруцошких дана 
Љубе Тадића, „Студент", Београд, 22.10.1966)

И позориште, и глумци у њему, и редитељи, и писци у њему -  слика су друштва 
у којем живимо. Кад грдимо позориште, мислим да често грешимо. Ми позориште 
не можемо да одвајамо од околности у којима дела. Морамо и да се боримо да се 
друштво ослободи страха од позоришта ... Мени је већ досадно да доказујем да 
је глумац друштвено биће. Ми смо по природи посла, изложени јавном мњењу. 
Понекад ме ухвати мука, јер човек не зна одакле да почне и како да се ослободи 
разних прича, неких полуистина које негде могу да га саплету. Закључио сам, врло 
једноставно, да на то човек не треба да мисли. Против тога шта људи о мени мисле 
узалудно је борити се. (Зорица Пашић, Све што дође, ја сам му наредан, „ТВ новости", Београд, 
1.5.1981)

Глумац комплетно улази у лик и никад не знате шта је ту глумац, а шта личност, 
где престаје једно, а почиње друго. Јер, глумац не може сигурно да разлучи шта је 
он позајмио личности, а ште је, опет, она позајмила од њега. И све је то као у некој 
комисионој радњи у којој има свашта. Када је реч о уласку и изласку из лика не 
постоји опасност несналажења, јер нас у глумачкој школи уче систему којим се 
то постиже. Не могу мислити да сам Сократ, јер сам свестан да је Сократ, односно 
Платон, МНОГО паметнији ОД мене. (Харис Пролић, Сократје много паметнији од мене, „Наши 
дани" Сарајево, 18.3.1983)

Био сам у Социјалистичком савезу Србије и видео да ја то не умем. Моја вештина 
је глума, а глума није у лажи, није у обмани. Глума је овладавање истинитих осећаја,
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истинитих мисли. Политика је друга ствар и уопште је не разумем. Зато сам се и 
повукао. (Драган Гајер, Гостусвојојкући,,,Радио ревија" Београд, 27.4.1990)

Ја не верујем да је истина само једна, ја мислим да је истина свачија, али ми 
морамо да дођемо до оне истине која би нас умирила. До истине да се дође 
разговором - ја  верујем у разговор, верујем у дијалог. Нисам никакав нови Христос, 
негосамједан човекодавде, изових простора и знам да јетотако. Увексамспреман 
да сносим сваку консеквенцу -  и ако је у питању неки мој живот. (Зорица Пашић, Ја сам 
свеодиграо,,,ТВ новости", Београд, 21.4.1989)

Док сам био млад увек сам мислио да је љубав магична ситуација, да је неко посебно 
емотивно стање којим човек не може свесно да управља, нека врста духовног„лудила" 
и глади, која мора одмах да буде задовољена, у том моменту. Аја сам се два пута женио 
и два пута разводио. Кад сам своју бившу жену срео након развода, питала ме је какве 
су ми то очи, јер самје сада другачије гледао. У ствари, први путје више нисам гледао 
ни са љубављу, ни са мржњом, ни са патетиком. Гпедао сам је нормално, пријатељски. 
Биле су ми потребне године да бих схватио да је права љубав приврженост, духовни 
склад, блискост, и да нема никакве везе са таштином, духовним или телесним„лудилом". 
Ако бих данас издвајао шта је све одредило мој живот и моју судбину, на том„трону" 
свакако би била љубав. (П. П, Господин когаћемо памтити,„ЈВ новости", Београд, 2.11.2005)

Могу да издржим све. Ја сам као на почетку. Ја свој круг окрећем: и затварам и 
отварам. Више немам шта да изгубим или да добијем. Не идем због тога да добијем, 
нити идем да изгубим -  ја идем ... Али, и данас ми је у глуми важна личност глумца. Јер, 
глумац је личности писца позајмио свој глас, своје очи, своје тело, а узео од личности 
пишчеве његове мисли, нека његова осећања, и уткао једно у друго. Глумац није 
камелеон. Он узима, али ради својим телом, својим мислима, ради сад и никад више... 
(П. П, Господин кога ћемо памтити, „ТВ новости" Београд, 2.11.2005)

Радећи у позоришту видео сам да има доста писаних текстова који нису преточени у 
живу реч. Како наша публика није читалачка већ публика масовних слушалаца, мислио 
сам да позориште може једним крајичком да се искористи да би из писане у живу реч 
преточио нешто што није писано искључиво за позориште, што није драма. Зато се и 
зовемо књижара. Недавно смо имали промоцију Књиге о плакању Душка Радовића. То 
је његов заостали рукопис по коме намеравамо да направимо представу. Код нас је све 
ТО поједностављено. Научимо књигу И играмо је. (М. Радовановић, Глумацпријеподне,,,Вечерње 
новине", Сарајево, 15.1.1987)

Друштво у кафани није клан. Нисам приметио до сада, седећи у„Мадери", да је неко 
тамо решавао кадровска питања, да је неко добијао улоге или, пак да је неко постављен 
за директора. Не налазим да је кафана малограђанска предрасуда. Она је за мене само 
предах између два посла. (Жика Срећковић, Камионом на бал,„ТВ новости", Београд, 9.6.1967)

Нисам ја од оних људи аналитичара, мада волим да анализирам текстове јер сам 
глумац, то ми је посао. Ја сам стални ђак и стално учим, још ништа до краја нисам 
научио, али то што мислим, ја тако мислим, и имам неку своју слободу, свој начин
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размишљања, доношења одлуке. Ретко када сам улетао у нешто заједничко, у нешто 
колективно. Једино сам се због друштва био определ ио за„Црвену звезду" још одавно, 
па сам се у једном тренутку до те мере и загрејао да сам постао фанатик. Међутим, 
шта?! Док сам тако био навијач, ја самуједном часу схватио да сам погрешан навијач, 
јер сам стално мислио да у„Црвеној звезди" игра једанаест играча, а онда видео да 
против ње игра других једанаест. Хоћу рећи да дуго, дуго нисам гледао фудбал на 
прави начин.

Е, видите, тако вам је то и у животу: Не верујем у људе који мисле да су само његови 
играчи -  главни играчи. Има много различитог мишљења и ја сам заљубљеник 
различитог мишљења. Можда због тога мрзим досаду, а страшно је досадно живети 
у једном мишљењу. При том ме боли и што смо се ми осудили, ми Срби, да толико 
трајемо у једном мишљењу. (Јасмина Лекић, Личим на Србију,„НИН", Београд, 26.6.1992)

Политичари и глумци морају бити здрави као коњи. Не знам да ли сам у праву или 
нисам;ја вам само могу говорити о свом личном ставу и свом личном осећању. Много 
је смрти около и ја знам да не могу и да не бих могао сада да играм. Уз то се и питам 
коме би ја то требало сад нешто да говорим. Коме и зашто? Лагао бих самог себе кад 
бих на то пристајао. Та ме дилема дуго мучила и кад сам се преломио и одлучио да 
ућутим као глумац, то ме је смирило и било ми је лакше. Свака је одлука, ја мислим, 
олакшање. Ма каква била, зато што је човек сам донесе, сам прима консеквенце. 
Кроз цели свој живот ја сам се научио тако да радим. Међутим, не замерам никоме 
ко игра.

Не замерам ја никоме ни ко оде из земље. Све је то ствар личне одлуке. За себе 
знам да не могу одавде... Хоћу да будем овде, па шта нас све задеси, нека задеси и 
мене. Србија је сада као земља немогућа, али ја је и такву љубим и такву је волим. 
И таКО шашаву је ВОЛИМ, јер ЛИЧИМ на њу. (Јасмина Лекић, Личим на Србију, „НИН", Београд, 
26.6.1992)

Ја лично, за свога живота, нећу доживети никаква побољшања. Отићи ћу из њега 
па ћу онима горе причати да се ништа поправило није. Да се људи убијају, да млади 
људи не устану старом човеку у аутобусу, да исти људи хоће да се баве политиком 
а ништа ново не доносе, да смо све гладнији и гладнији... А завршио бих, кад им 
будем причао, једном лажи: све ће бити добро. То је реченица од иних које сам 
изговарао. Играо сам у Дубровнику на Ловријенцу Краља у Хамлету, и то је најгора 
реченица коју сам икада изговорио. Краљ, на молитви, каже:„Све ће бити добро." Ја 
сам редитеља Менцла молио да то не кажем, јер ме је мука хватала од те лажи... Али 
сада још нешто да вам кажем: није све дефинитивно мрачно. Гледао сам на Тари, дођу 
планинари, стари пензионисани професори, инжењери. Природа је пуна лепота, па 
није политика једини живот. Ми треба да убедимо људе да има много лепих ствари 
којима човек може да се бави. Ја се, ето, бавим глумом зато што волим глуму, глума 
је мени страст и све ми је глума. А глума је, зар не, лепа ствар? (Љуба тадић у интервјуу 
„Времену", Београд, 7.4.2005)
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ПРИЈАТЕЛзИ 0 ЛзУБИ ТАЛИЂУ

„Није Љуба велики глумац зато што су други мали,
већ зато што је  он највећи"

(Зоран Ранкић)

Свака скица за портрет Љубе Тадића морала би, пре свега, да нам прикаже 
његове некуд загледане, некуд одсутне, чудесно изражајне очи у чијем пригушеном 
сјају запретано тињају Раскољников, Курсула, Отело или неко други. (Ј. а ,„Дајте,Љубо, 
себи повода...", „Дуга", Београд, 31.1.1965)

Шта то чини овог великог глумца чаробњаком живе речи? Чини се, понајпре, 
изврсно изговорена реч, простудираност текста и жеља да се све то каже што 
једноставније, јер је чиста и једноставна мудрост била људи о којима је он говорио.
(Тим. Милосављевић, Виртуозживеречи,„Народне новине", Ниш, 16.2.1989)

Он на својим широким леђима чврсто подупире напукли храм наше Талије. У 
овом нашем невремену сумњи се подвргава све: човјек, мисао, глас, покрет. Тадић 
је биће са хиљаду лица и једним срцем. Највећи Србин у Југославији, и највећи 
Југословен у Србији. Једно од лица апсурда како би рекао Ками. Тадић, за разлику 
од многих, говори оно што осећа и мисли. Има времена када то није само опасно, 
него и лудо. Но, „безумљу храбрих пјевамо пјесму"! Љуба Тадић није више Хамлет. 
Он је наш паметни, мудри и добри Хорације. Он добро памти и разумева ову драму. 
Сигуран сам даће још причати о њој... Као његов искрен пријатељ, ја ћу настојати да 
га наговорим да не буде сасвим искључив и истрајан у својој ћутњи јер се бојим да 
би ова помрчина која се надвила над нас могла потрајати. И овако слаби, немоћни и 
зачуђени, ми позоришни уметници ове земље Југославије без Љубе Тадића би били 
као држава без свог краља. (Раде Шербеџија поводом Тадићевог телеграма у коме 
је отказао своје учешће у представи Заставе у Загребу. (м. Аксић, Чекајућизору,„Вечерње 
новости" Београд, 13.5.1991))

... Он је сваку фразу промишљао, додавао јој нешто од свог искуства и мудрости, 
интонирао је тако да се у њој осећа његова непоновљива, живописна личност, па 
се, у његовом тумачењу, чинило како је сваки текст, био он Сократов, Бабељев или 
Проте Матеје смислио заправо он сам.Љуба Тадић је и пажљиво бирао речи којеће 
говорити, које ће, по Заратустрином савету, посејати у туђе уши. Зато никада није 
говорио баналности, глупости, тривијалности, патетичне и испразне фразе: духовит 
и језгровит говор ушао му је у крв, постао препознатљив знак његовог раскошног, 
жовијалног а истовремено тако сентименталног и мудрог карактера. (Зорица Бањац 
- Милошевић, Човек којије бирао npaee стране, „Данас", Београд, 2.11.2005)
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... Глумац који је у многим улогама био бахати мачо, непријатан, сирови галамџија, 
био је велики господин, уздржаног, помало патријархалног држања, чак и стидљив у 
СВОЈОЈ уздржаности. (Зорица Бањац- Милошевић, Човвккојијвбираоправестране,,Даиас“, Београд, 
2.11.2005)

Његов дубок баршунасти глас, са јединственим даром да грозничаве емоције 
искаже преливима баршуна и фалсета, говорио је публици да се пред њом налази 
очајник, који своје очајање прикрива. Љуба Тадић који је са сцене деловао као 
људина, носио је у гласу и у грудима срце драгоцене птице у кавезу. Револт је умео 
да искаже ћутке, страшним погледом. Био је оштар, а добричина. И на сцени и у 
ЖИВОТу је такав. (Раша Попов, Ouimpu добричина,„Вечерње новости", Београд, 18.10.2003)

Стварно, сетимо се: био је изнад уобичајене мере - и гласом и стасом, и личном 
енергијом, и вољом, и осећањем за лепоту и правду... Све ово, пајош ктомеогроман 
глумачки дар и само његов шарм, духовитост, проницљивост, тачност у запажању, 
брзина закључивања и непогрешивост у избору битног - и изнад свега: запањујуће 
памћење. У том погледу овај човек је био ходајућа ризница не само бескрајних 
литерарних и филозофских текстова, што се и може очекивати од глумца који 
учи напамет туђе текстове, него је он у том памћењу носио сијасет својих личних 
анегдота и одатле је правовремено и непогрешиво наводио оне које су биле 
најпримењивије за дату ситуацију. А имао је живот, мало је рећи да му позавидиш. 
Са ким се није он све сретао, разговарао, кога је познавао, с ким се дружио, свађао 
и мирио, разилазио и спајао, кога је волео, а кога није подносио - то преобиље није 
само његова биографија, то је заоставштина читаве једне епохе. (Дејан Мијач, Одлазак 
горостаса, „Време", Београд, 3.11.2005)

Када се упуштао у сценске пустоловине, а оне су му биле најдраже, Љубу ништа 
није могло да заустави. Као да је господин Харвуд, када је тај комад писао, тамо 
негде, слутио да ће ту улогу у „Гардероберу" играти баш Љуба, са таквом једном 
понекад необузданом енергијом, и зато је ваљда на премијери, у паузи, уместо 
честитки клекнуо, дивећи се Љуби. Био је глумац са свим могућностима значења 
те речи. А како је Љуба играо? Увек пуном снагом, играо је прецизно, онако како је 
договорено, давао је партнеру простора да се надовеже, није никад био мрзовољан 
пре представе. (Петар Краљ,са комеморацијеуСкупштини града, Б.Требјешанин,Одлазакгоростаса, 
„Политика", Београд, 2.11.2005)

Ко је гледао, ваљда је свјестан да је читав наш укупни позоришни, глумачки 
вијек обиљежен овом изузетном персоном, предивним, префињеним и снажним 
сензибилитетом који чини интелектуалност глумца, неприкосновеном сценском 
појавом, физичком појавом, лицемтакве ријетке изражајности, гласом који грми када 
сијева и посебне врсте присуства међу људима. Свака се врхунска сценска катарза 
у вијеку позоришта Љубе Тадића десила због његове игре, сваки је позоришни чин 
због његове игре био свечан. Позориште је са њим имало античке димензије и 
„сцена кутија" била је сасвим релативан појам. (ВарјаЂукић поводомсмртиЉубеТадића, д.т. 
и Т. П, Сцвнски ураган који јв обиљежио епоху, „Вијести", Подгорица, 30.10.2005)
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Било је и дубљих и крупнијих очију, моћнијих телеса, па можда и гласова, али 
уз сву спољну уочљивост, Тадић је био чувар вагонетке, особа са којом је руку под 
руку ходало изненађење. (Мухарем Первић поводом смрти Љубе Тадића, Утихнуо грохотни смех 
великогђавола,,,Дневник", Нови Сад, 29.10.2005)

Био је човек за вољење, једно дивно и драго биће које увек искрено говори и 
мисли. Наша љубав је била заиста велика и искрена, и трајала је до краја његовог 
живота... (Снежана Никшић у интервјуу Био је човекза вољење дат Љубици Драгојевић,„Илустрована 
политика", Београд, 17.6.2006)

РЕЧ КРИТИКЕ

„Мене су и хвалили и много су ме кудили и ја  сам, као сваки човек
„от поздрављ ао" на исти начин..." 

Тенеси Вилијамс: Стаклена менажерија (БДП)
„Најснажније је деловао Том Љубе Тадића. То је било право откровење једног 

новог талента, иако још недовољно уједначеног. Његов глас и његов поглед носили 
су сву трагедију пропадања, која је у последњем монологу нашла свој најјачи израз." 
(Мира Траиловић, Стаклена менажерија,„Београдске новине", Београд, 25.12.1952)

Ф.М. Достојевски: Злочин и казна (БДП)
„Висока, исцрпљена, у дугачку жуту косу обрасла фигура, ванредно пронађена 

маска отупелости од бола и унутрашњих раздирања, говор немелодичан, искидан, са 
неприродном интонацијом -  Љуба Тадић као Раскољников је једна од личности коју 
ће публика позоришта на Црвеном крсту најдуже носити у сећању." (Слободан Селенић, 
Злочин и казна,,,Народни студент", Београд, 23.12.1953)

Семјуел Бекет: Чекајући Годоа (Атеље 212)
„Љуба Тадић остварио је своју најпотпунију трансформацију. Његов Владимир, 

мрачна празнина у којој повремено блеснетраг свести па се одмах изгуби у безданима 
ока, у безданима заборава, ширио је око себе тајанствену поезију аргоа. Неколико 
великих сцена остаће дубоко урезане у сећање и међу њима хамлетовски монолог 
при крају другог чина, потреснији за нијансу по томе што се осећало, што се видело 
да ГОВОри биће несвесно судбине". (Владимир Стаменковић, Трагична гротеска, „Књижевне 
новине" Београд, 23.12.1956)

Ф. М. Достојевски: Идиот  (НП у Бгд)
„Рогожина, сировог и неуравнотеженог, руски страсног али опасног и кад воли, 

Љуба Тадић одиграо је снажно и са вером у тај лик, приближавајући се највише од 
свих изворном тексту Достојевског, са афинитетом за мрачна и дубока расположења
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Бертолт Брехт: Кавкаски круг кредом (НП у Бгд)
„Уметник Љуба Тадић у улози Аркадија Чеидза, певача, и роли сјајног Аздака, 

лика не мање монументалног од једног Јага, достигао је на представи Кавкаски 
круг кредом, без сумње, највећи домет у својој досадашњој не скромној глумачкој 
каријери. Физичка и психолошка прилагоћења, која је Љуба Тадић наметнуо свом 
баснословном сценском карактеру, једва да могу наћи адекватна порећења, јер су 
се базирала у основи својој на оној апсурдној карактеролошкој аморфности која 
разликује велике уметности од највећих. Не видети Љубу Тадића у роли Аздака, 
шашавог као чигра, опаког као бритва, племенитог као старо сребро, љигавог као 
реп пужа голаћа и урокљивог као курјачка кост, значи не сведочити једном значајном 
поену историје нашег националног театра." (Вук Вучо, Екстатични театар, „Књижевне 
новине", Београд, 5.4.1963)

Мирослав Крлежа: На рубу памети (ЈДП)
„Мећутим, успех ове представе који је код публике несумњив и заслужен, 

највећим делом је зависио од игре Љубе Тадића у улози доктора. Тадић је са правим 
нервом ушао у лик једине здраве особе у читавом комаду и особе која се управо 
због логичности својих закључака налази у крвавом сукобу са опште уваженом 
већином. Тадић није само лепо и ефектно саопштио своје аргументе, већ је у веома 
талентованом напору успевао да наће и психолошка објашњења докторовог лика 
чак и тамо где она намерно нису била индицирана, а да то ни једног момента није 
СТИЛСКИ угрозило „отуђеност" његове глуме." (Слободан Селенић, Обрачун с њима, „Борба", 
Београд, 26.10.1963)

Николај В. Гогољ: Мртве душе (ЈДП)
„НоздрјовЉубеТадића датјесатолико полета, сатолико привиднелакоће иза које 

откривамо праву простудираност улоге, са толико усмереног комичарског напора 
и вештине, да стоји у представи као самостална представа коју треба запамтити."
(Слободан Селенић, Без савременогразлога,„Борба", Београд, 2.11.1965)

Платон: Одбрана Сократова и смрт (ЈДП)
„... Тадићев Сократ је пре свега један мудар човек у одређеној ситуацији, а тек потом 

парадигма са свим њеним својствима. Сценска уверљивостТадићеве појединачне мудрости 
удружује се са филозофском уверљивошћу Сократових аргумената на изузетно складан 
начин у представи која нас гони на размишљање и испуњава чудном врстом тужног и благог 
оптимизма." (Слободан Селенић, Мудрац Сократ,„Политика експрес", Београд, 17.12.1974)

„У Сократу Тадић је видео прилику да речи врати њену снагу и убедљивост, реалитет. 
Бранећи Сократа, Тадић брани говор са покрићем, говор са познавањем и упућеношћу, 
говор који своју моћ црпе из дубоког и истинског познавања ствари... Ми више једва да 
видимо глумца, и у томе и јесте мајсторија. Без напора и свега што би одстрањивало пажњу, 
Тадић нас усмерава на оно што говори, одражавајући стално у средишту свог умовања 
предмет СПОра..." (Мухарем Первиh, Другиживот Сократа,„Политика", Београд, 19.12.1974)

његових јунака." (Слободан Новаковић,„Идиот",„Младост" Београд, 18.11.1959)
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Драгослав Михаиловић: Кад су цветале тикве (ЈДП)
„Иако је у суштини епизодно лице пуковник Перишић је у интерпретацији Љубе 

Тадића добио димензије сартровски обојеног. Сцену која се могла интонирати и 
памфлетски, Љуба Тадић је, проничући у суштину онога о чему се ради, прожео 
тоновима истинског људскогтрагизма и поетске дилеме." (Мухарем Первић, Времепрошло, 
време садашње,„Политика", Београд, 13.10.1969)

Мирослав Крлежа: Господа Глембајеви (НП у Бгд)
„Са осећањем за боју епохе у којој домаћа карамазовштина облачи фрак из Беча, 

и носи монокл из Венеције, али и са драматуршки савршеном интелигенцијом која 
бродолом гледа својим трећим оком, а свога побуњеног и нервима пребогатог 
сина из погаженог првог брака гони немилосрдном скалом оптужби -  Љуба Тадић 
је оплеменио у свој напетости и усамљености олињалог банкарског церемонијал 
мајстора Игњата Глембаја. Вербалну лавину Крлежине драме, Тадићев Игњат је 
психолошки нијансирао понорним паузама и овлашним отменим покретима којима 
су, опет, изрази склеротичног болесника давали нешто аветски колоритно. Велика 
улога И са великом вером у сваку реч." (Милосав Мирковић, Господа злочинци, „Политика 
експрес", Београд, 15.5.1973)

Иво Војновић: Дубровачка трилогија (Дубровачке летње игре)
„Улогу господара Ђиве Љуба Тадић је остварио са таквом лакоћом да се површном 

оку могло причинити да учињено и није богзна што. А баш у тој чињеници лежи тајна 
сваког истинског глумачког умијећа и сваке велике креације". (Јосип Павичић оТадићевој 
игри у Дубровачкојтрилогији Иве Војновића, 19/9)

Исак Бабељ: Сумрак (ЈДП)
„Оца породице Мендеља Крика, деспота патријархалногтипа који се приближава 

заласку, величанствено је протумачио Љуба Тадић, сустегнутим глумачким реги- 
стром, проницљиво образлажући овај лик, описујући тврдокорну борбу са собом 
и околином, доживљавајући предсмртни трзај као експлозију галаксије. Последњу 
сцену Љуба Тадић тумачи као метафизичку слику суновраћеног тиранина од кога је 
СИН направио „страшило за птице". (Авдо Мујчиновић, Позоришни догађај, „Политика експрес", 
Београд, 2.12.1979)

Виљем Шекспир: КраљЛир (ЈДП)
„... Лир Љубе Тадића доноси раскош истинске глади за животом, жестине у 

сучељавању с неумитношћу, пакленог самоуништавања и поновног ницања из 
пепела. Он, као да никад и није био краљ, добија димензије прометејства, којима 
ништа не смета реквијемски призвук када се опрашта, с мртвом Корделијом у наручју
-  и од властитог живота. Тек тада као да оживи свим својим значењима, у пуном 
опсегу поетске симболике, као биће које наставља да гледаоца прати и у сну и на јави. 
Могао би, наравно, Лир изгледати и другачије. Могао би бити у приснијем контакту са 
осталим актерима трагедије, могао би се усмјерити и ка небу, али Тадићев Лир, мимо 
свега, најнепосредније комуницира са гледалиштем - магијом свеукупног понирања 
у људски бездан. А више од једног глумца, ма и овог формата, тешко да се може 
захтијевати..." (Сретен Петровић, Пријестољетрагикеживота,„Г\о6]еца“, Титоград, 11.8.1979)
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Максим Горки: Јегор Буличов (СНП у Новом Саду)
„Трага ли се, пак, за највишим дометом овако постављене игре, чини се да виђено 

само намеће разрешење по коме је у питању представа намењена глумцу колико и 
гледаоцу. Лавовски део те„намењености", чак неке врсте унутрашње посвете односи 
се на Љубу Тадића који је захтеван лик Буличова испунио гестом, речју, смислом без 
остатка, подједнако прецизно у обликовању социјално - психолошких димензија лика 
и у глумачким радњама које Буличова описују као „само" човека, као узнемирено, 
болесно тело и његову горду патњу којој лека нема." (Владимир Копицл, Празнина смрти, 
пуноћа глуме,„Дневник“, Нови Сад, 17.10.1989)

Виљем Шекспир: КраљЛир  (СНП у Новом Саду)
„Потресну колико разложну ноту Лировог своћења на пуну огољеност немоћи у 

којој има и детиње неверице и бола сазнања натопљеног лудилом и одвише позне 
мудрости бриљантно је глумачки оживео Љуба Тадић, речит у покрету, смисаоном 
потцртавању ТеКСТа, МИМИЦИ, ГОВОру И ћуТЊИ..." (Владимир Копицл, Са шумом и снагом, 
„Дневник", Нови Сад, 3.4.1990)

Роналд Харвуд: Гардеробер (ЈДП)
„Љуба Тадић се вратио на београдску сцену после више од једне деценије, да би 

нас подсетио на своју огромну глумачку енергију, на изузетну способност да нагло и 
ефектно мења ритам своје игре, да се поиграва улогом, час је контролисаним патосом 
узносећи у висине, час се сасвим повлачећи у други план. У случају Сера који игра 
Лира, Тадић је непрестано био свестан чињенице да стил и начин глуме морају да 
буду у сагласју с чињеницом да се радња комада дешава ' 4 1 (Александар Милосављевић, 
Иза позоришне тајне,„Политика", Београд, 18.1.1994)

Семјуел Бекет: Последња трака (Атеље 212)
„Скидајући, један по један, своје глумачке, али и човечје слојеве, у више пута 

неочекиваном гесту и реаговању, час скрушен, час прпошан, малодушан или злобан, 
љут и благ, победник и губитник, запитан и нечујан, Љуба - Крап се, ђаво ће га знати 
каквим флуидом, увлачи под кожу, док не почнеш да га препознајеш у себи." (Славица 
Вучковић, Љуба, собо/и,„Вечерње новости", Београд, 19.1.2002)

Виљем Шекспир: КраљЛир (Атеље 212)
„Лир Љубе Тадића је ојађено, инфантилно, трагикомично, у старост, немоћ и 

лудило увијено биће. Трубе су утихле, а и за вербалну побуну је касно! Шта је ово, 
бога му, пита се Тадићев Лир, шта се то са мном, и око мене догађа. Да ли сам све 
ово заслужио, откуда све ово одједном, где су ми очи биле, шта сам то радио читавог 
живота и краљевања. Тадићев Лир поседује искуство моћи; оно пак што је моћно и 
потресно у Тадићевом Лиру то је искуство немоћи, изгубљености, напуштености. У 
Хераклитовом песку, старац - дете коме су одузели краљевство - играчку." (Мухарем 
Первић, ТрулоЛирово краљевство, „Политика", Београд, 30.3.2005)
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Маркиза де Сада, редитељ: Мира 
Траиловић, 28.1.1966.
8. Гала корисница -  Атеље 212 кроз

22



векове, редитељ: Љубомир Муци 
Драшкић (Сава центар), 7.6.1990.
9. ВИЛХЕЛМ ФУРТВЕНГЛЕР, Роналд 
Харвуд: На чијојстрани, редитељ:
Ленка Удовички, 14.2.1998.
10. КРАП, Семјуел Бекет: Последња 
трака, редитељ: Љуба Тадић, 14.1.2002.
11. ПРОТА МАТЕЈА, Мемоари Проте 
Матеје Ненадовића, Обнова у част 
прославе 200 година Првог српског 
устанка и модерне српске државности, 
16.2.2004.
12. КРАЉ ЛИР, Виљем Шекспир, Краљ 
flup, редитељ: Томи Јанежич, 28.3.2005.

Позориште„Беседе", Београд

1. ПРОТА МАТЕЈА НЕНАДОВИЋ, Мемоари 
Проте Матеје Ненадовића, редитељ: 
др Бранивој Ђорђевић, 29.2.1976.
2. Душан Симић, Феликс Пашић, Борка 
Павићевић, Душан Јовановић: Орату, о 
миру, о смрти, 10.4.1979.
3. СОКРАТ, Платон: Одбрана Сократова 
исмрт, редитељ: Бранивој ђорђевић.

Годо фест, Београд

1. ВЛАДИМИР, Семјуел Бекет, Чекајући 
Годоа, редитељ:Љубиша Ристић, лето, 
1984.
2. КАРЛ МАКС, по Карлу Максу: Новац 
из економско - филозофских рукописа 
1844, редитељ: Љубиша Ристић, лето, 
1984.

Књижара - позориште„Магаза", 
Београд (Кнез Михајлова 48)

1. Хајнер Милер: Налог или Сећање 
на једну револуцију или Бордел муза,
редитељ:Мира Ерцег, 21.2.1985.
2. ДИРЕКТОР ЦИРКУСА, Желимир Жилник 
и Предраг Врањешевић: Радничка 
onepa, редитељ: Мира Ерцег, лето 1985.
3. Теодосије Хиландарац: Житије

Светог Саве, адаптација и режија: 
Бранивој ђорђевић, 1986.
4. Варлам Шаламов: Приче са Колиме, 
адаптација Предраг Матвејевић, 
редитељ: Љуба Тадић, 1986.
5. ВЛАДИМИР, Семјуел Бекет, Чекајући 
Годоа, редитељ: Љубиша Ристић, 
обнова, 1985/1986.

КПГТ, ППРЗ1 „Нова осећајност" 
и Сава центар, Београд

1. НИКОЛА ПАШИЋ, Пуриша Ђорђевић: 
Тајна црнеруке, редитељ: Љубиша 
Ристић, јануар 1984.

ППП -  Дом Омладине

1. Бертолт Брехт: Мајка кураж, пројектна 
представа Љубе Тадића и Радета 
Шербеџије, сцена у Дому омладине,
1990.

Сава центар (покровитељ свечаности 
поводом 75 - годишњице одбране Београда била 
је Скупштина града Београда, а носилац пројекта 
НИП„Политика")

1. НИКОЛА ПАШИЋ, Радомир Путник по 
роману„Време смрти" Добрице Ћосића: 
Одбрана Београда -  призори Времена 
смрти, редитељ: Петар Зец, 23.9.1990.

Центар за културну деконтаминацију, 
Београд

1. СЕН ДУШАНОВА, Стефан Стефановић: 
Смерт Уроша Петаго, адаптација и 
режија: Мира Ерцег, 2.2.2001.

Српско народно позориште, Нови Сад

1. МИЛАН НАРАНЏИЋ, Ђорђе Лебовић: 
Долњаземља, редитељ: Дејан Мијач,
28.3.1981.
2. ХЕНРИК, Витолд Гомбрович: Венчање,

1 Привремена позоришна радна заједница
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редитељ: Јежи Јароцки, 24.10.1981.
3. ЈЕГОР БУЛИЧОВ, Максим Горки: Јегор 
Буличов, редитељ: Душан Јовановић, 
14.10.1989.
4. КРАЉ ЛИР, Виљем Шекспир: КраљЛир, 
редитељ: Љубиша Ристић, 29.3.1990.

Народно позориште Nepszinhaz, 
Суботица 

Драма на српском језику:

1. ТИРЕСИЈА, Софокле: Цар Едип, 
редитељ: Љубиша Ристић, 21.7.1990.
2. Нојева барка, редитељ: Нада 
Кокотовић, 29.12.1990.
3. ЈЕВРЕМ ПРОКИЋ, Бранислав Нушић: 
Народни посланик, редитељ: Љубиша 
Ристић и Владимир Лазић, 9.1.1991.

Драма на мађарском језику:

1. Ласло Вегел: Јудит (Јудита), 
редитељ: Раде Шерберџија, 1.6.1988.

Дубровачке летње игре, Дубровник, 
Хрватска

1. ОТЕЛО, Виљем Шекспир: Отело, 
редитељ: Стјуарт Барџ, 10.8.1964.
2. ЕДИП, Софокле: Краљ Едип, редитељ: 
Вилијем Гејскил, 19.8.1976.
3. ЕДИП, Софокле: Едип на Колону, 
редитељ: Вилијем Гејскил, 20.8.1976.
4. ТјИВО, Иво Војновиh\ Дубровачка 
трилогија, Allons, enfants, редитељ: 
Јошко Јуванчић, 20.8.1979.
5. КРАЉ, Виљем Шекспир: Хамлет, 
редитељ: Јиржи Менцл, лето 1982.

Народно позориште, Сарајево

1. БРАНКО ГАВЕЛА, Слободан Шнајдер: 
Gamllet, редитељ: Сулејман Купусовић, 
7.2.1987.

Загребачко казалиште младих, Загреб

1. СТЕВА СРБИН, Мирослав Крлежа: 
Застава, редитељ: Георгиј Паро, 15.1.
1991.

Црногорско народно позориште, 
Подгорица

1. КНЕЗ БАЈКА, Петар Петровић Његош: 
Горски вијенац, редитељ: Бранислав 
Мићуновић, 25.5.1997.

Херцег Нови (поводом шест векова постојања 
Херцег Новог, а у оквиру 14. Празника мимоза)

1. ХЕРЦЕГ СТЕФАН, Владимир Куљача 
по роману Славка Мићановића, Ноћ 
Херцега Стефана, конгресна сала 
хотела„Плажа", Херцег Нови, 30. и 
31.1.1983.

Будва Град театар, Будва и Атеље 212

1. ШПИГЕЛБЕРГ, Небојша Ромчевић: 
Каролина Нојбер, редитељ: Никита 
Миливојевић, премијерно са Љубом 
Тадићем („ускочио" уместо недавно 
преминулог колеге Бранка Плеше) 
играно 6.11.2001. у Дому културе 
Књажевац, у оквиру десетихДана 
Зорана Радмиловића.

Самостални пројекти

1. КНЕЗ ЛАЗАР, Мија Илић: Бој на Косову 
кнезаЛазара, редитељ: Егон Савин, јун 
1989.
2. ЦАР ЛАЗАР, Слободан Стојановић: 
Косовски стуб, редитељ: Дејан Мијач, јул 
1989. (ЦАРИЦУ МИЛИЦУ играла Снежана 
Никшић, играно само у Швајцарској)
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НАГРАЛЕ ЗА СТВАРАЛАШТВО 
У ПОЗОРИШНОЈ УМЕТНОСТИ

„Не оскудевам у наградама, али се ипак свакој веома радујем. М ожда су ме 
оне и спашавале од оног мрака који се у  човеку може да догоди: од таштине, 

сујете, зависти. Ишао сам својим путем часно и уздигнуте главе...
какав је да је, мој је..."

ОКТОБАРСКА НАГРАДА града Београда, 1960. (за улогу Рогожина у Идиоту) 
СТЕРИЈИНА НАГРАДА и НАГРАДА ПУБЛИКЕ, тј. Народног отвореног 

универзитета, потом РУ„Радивоје Чарпанов", Нови Сад, 1964. (за улогу Доктора у На 
рубу памети)

ЗЛАТНИ ЛОВОРОВ ВИЈЕНАЦ, Фестивал југословенског театра МЕС, Сарајево, 
1969. (за улогу Сократа у Сократова одбрана и смрт)

ОКТОБАРСКА НАГРАДА града Београда, 1969 (за улогу Ставрогина у Злим 
дусима и Сократа у Сократова одбрана и смрт)

СЕДМОЈУЛСКА НАГРАДА СР Србије, 1970. (за животно дело)
НАГРАДА ТЕАТАР „ЈОАКИМ ВУЈИЋ" за изузетне заслуге и развој позоришта, 

Крагујевац, 1970.
НАГРАДА КАЛЧА, коју Народно позориште из Ниша, на Глумачким сусретима, 

додељује најбољем позоришном глумцу у домаћим филмовима, 1971.
ОРДЕН заслуге за народ са сребрним зрацима за нарочите заслуге и 

постигнуте успехе у раду, 1974.
КОЛАЈНА и ПОВЕЉА за учествовање на 4. Фестивалу монодраме и пантомиме 

Земун, 1976.
ОРЛАНДО 79, Дубровачке летње игре, Дубровник, 1979. (улога Тјива у 

Војновићевој Дубровачкој трилогији)
ПЛАКЕТА са ликом Љубише Јовановића за учешће на свечаностима у Шапцу, 

1979.
ГОДИШЊА НАГРАДА ЈДП - а, 1980. (за улоге Лира у Краљу Лиру и Мендеља 

Крика у Сумраку)
ЗЛАТНА КОЛАЈНА на Фестивалу монодраме и пантомиме, Земун, 1980. 
ДОБРИЧИН ПРСТЕН, Београд, 1980. (први добитник ове награде за животно 

дело у области театра)
НАГРАДА на 9. Горишким сречањима малих одров, Нова Горица, 1980. (за казивање 

говора 0  рату, о миру, о смрти)
ПЛАКЕТА са ликом Љубише Јовановића за учешће на свечаностима у Шапцу, 1980. 
ЗЛАТНИ ЛОВОРОВ ВИЈЕНАЦ, Фестивал југословенског театра МЕС, Сарајево, 1981. 

(за улогу Мендеља Крика у Сумраку Исака Бабеља)
ЗЛАТНИ МЕДАЉОН (са ликом Љубише Јовановића), Шабац, 1981. (за улогу Милана
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Наранџића у Долњој земљи)
НАГРАДА за глумачко остварење на„Сусретима војвођанских позоришта", 1981. (за 

улогу Милана Наранџића у Долњојземљи)
НОВЕМБАРСКА НАГРАДА и ПЛАКЕТА родног града, Урошевац, 1981.
ГОДИШЊА НАГРАДА СНП-а, 1982. (за улогу Хенрика у Венчању)
НАГРАДА ТЕАТАР„ЈОАКИМ ВУЈИЋ" за допринос афирмацији ТеатраЈоаким Вујић", 

Крагујевац, 1982.
СТАТУЕТА „ЈОАКИМ ВУЈИЋ", Књажевско - српски театар, Крагујевац, 1985. (за 

уметничко достигнуће и изузетан допринос развоју поз. уметности у Србији)
НАГРАДА за глумачко остварење на 17. позоришним играма БиХ, Јајце, 1987. (за 

улогу Бранка Гавеле у Gammletu)
ПЛАКЕТА „САФЕТ ПАШАЛИЋ" за најуспешније глумачко остварење и ДИПЛОМА 

жирија публике на 15. Сусретима професионалних позоришта БиХ, Брчко, 1988. (за 
улогу Бранка Гавеле у Gammletu)

ЗЛАТНИ ЛОВОРОВ ВИЈЕНАЦ, Фестивал југословенског театра МЕС, Сарајево, 1989. 
(за животно дело у драмској уметности, трећи добитник, после Мире Ступице (1987) и 
Пере Квргића (1988))

НАГРАДА„РАША ПЛАОВИЋ", Београд, 1994. (за улогу Сера у Гардероберу) 
ГОДИШЊА НАГРАДА ЈДП-а, 1994. (за улогу Сера у Гардероберу)
НАГРАДА за глумачко остварење на Фестивалу „Првоизведене представе (ПИП)" 

Параћин, 1994. (за улогу Сера у Гардероберу)
СТЕРИЈИНА НАГРАДА за нарочите заслуге на унапређењу југословенске поз. 

уметности и културе, Нови Сад, 1995.
НАГРАДА „МИЛИВОЈЕ ЖИВАНОВИЋ", Пожаревац, 1995. (први добитник и то за 

улогу Сера у Гардероберу)
ЗЛАТНИ ПРСТЕН са ликомЈоакима Вујића, наградаТеатра„ЈоакимВујић", Крагујевац, 

2002.
НАГРАДА ФОНДАЦИЈЕ„БРАЋА КАРИЋ", Београд, 2003. (за стваралаштво у области 

културе и уметности)
ПОВЕЉА Позоришних свечаности у Херцег Новом, 2003.

Током деценија свог глумачког стваралаштва, као глумац који је оставио дубоки траг 
и у области филма, телевизије и радија, Љуба Тадић примио је и многобројне награде 
и признања везана за ове медије. Споменимо само неке од њих: 4 ЗЛАТНЕ АРЕНЕ, Пула 
(1956, 1964, 1968,1975), 4 ЦАРА КОНСТАНТИНА, Ниш (1968, 1970, 1971, 1975), НАГРАДА 
„ПАВЛЕ ВУИСИЋ" за изузетан допринос филмској уметности, НАГРАДА РТВ Београд, 
НАГРАДА за тв драму Ујка Вања, на Фестивалу телевизије на Бледу, НАГРАДА Студија Б, 
и многе друге.
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